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1. nodarbiba
1.1. Skaitli 30 var izsacit, izmantojot tris pieciniekus un aritmétisko darbibu zimes:
30=5-5+5.
Pieradit, ka skaitli 30 var izsacit, izmantojot iekavas, aritmé&tisko darbibu zimes
un jebkuru daudzumu piecinieku, kas lielaks par trim.

1.2. Sacensibas piedalas 6 komandas. Katrai komandai ar katru citu jaizspele viena
spele. Pasreiz katra komanda ir nospél&jusi divas spéles. Cik sp&lem vél janotiek?

1.3. Atrodiet tadus dazadus veselus pozitivus skaitlus a, b un ¢, kuriem
1 1 1
—+—+—=1.
a b c
Atrodiet visas atbildes un pieradiet, ka citu bez jlisu atrastajam nav. Vai var atrast
tadus veselus pozitivus skaitlus a, b, ¢, d un e, kuriem
1 1 1 1 1
—+—+—+—+—-=1?
a b c d e

1.3.1. Pieradit, ka katram naturalam n>3 var atrast tadus veselus pozitivus skaitlus xi,
X2, X3,..., Xn, Kuriem
I 1 1 1
—F—+—+.+—=1.
Xl X2 X3 Xn
1.3.2. Vai eksist€ tads n>1 un tadi dazadi veseli pozitivi neparu skaitli xi, x2, X3,..., Xn,
kuriem
1 1 1 1

—t—t—+.+—=1?

Xl X2 X3 Xn

1.3.3. Vai eksistg tads n un tadi veseli pozitivi neparu skaitli x1, X2, X3,..., Xn, kuriem
1 1 1 1 1

—t—+—+. ==
X, X, X X, 2

n
1.4. Janim eksamena uzdoti 16 jautajumi, uz kuriem var atbildét ar “ja” vai “n&”. Par
katru pareizu atbildi Janis sanem 7 punktus; par katru nepareizu atbildi vipam
atnem 4 punktus. Ja Janis uz kadu jautajumu atsakas atbildét, vina punktu summu
tas neiespaido. Sakuma Janim bija 0 punktu, bet, beidzot eksamenu, vinam bija 1
punkts.
Uz cik jautajumiem Janis atbildgja pareizi?

1.5. Cik ir dazadu trijstiru, kuru malu garumi izsakami ar veselu skaitu centimetru,
bet visu triju malu garumu summa ir 25 cm?

1.6. Draugi A, B un C spéle novusu. Katra spele piedalas divi no viniem. Neizskirtu
nav. Tas, kas zaudg, nakosaja spél€ dod vietu tam, kas vina zaud&juma laika
stavgjis mala.

Kad draugi beidza spelet, izradijas, ka A izspél&jis 7 spéles, bet B — 15 spéles.



Cik speles vispar tika izspeletas? Cik spélés piedalfjas C? Kas uzvargja astotaja
spele? Kas zaudgja piektaja spele?

1.6.1. Draugi A, B un C spélé novusu, ka aprakstits 6. uzdevuma.
Kad draugi beidza spélét, izradijas, ka A uzvargjis 6 spéles, bet B — 8 spéles, C —
10 speles.
Cik speles izspelgja katrs speletajs?

1.7. Pieradit, ka plakn@ nevar novietot ¢etrus punktus A, B, C un D ta, lai nekadi tris
no tiem neatrastos uz vienas taisnes un lai katrs trijstiiris, kura virsotnes atrodas

trijos no Siem punktiem, biitu Saurlenka.

1.8. Atrast visus divciparu skait]us, kuru ciparu summa nemainas, ja Sos skaitlus
reizina ar jebkuru no skaitliem 2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9.

1.9. Slegta lauzta Iinija krusto katru savu posmu tiesi vienu reizi. Pieradit, ka tas
posmu skaits ir para skaitlis.

1.9.1. Uzzimét tadas Iinijas pieméru, kada minéta 9. uzdevuma.

ir saisinama. Ar kadiem

1.10. Dots, ka n — naturals skaitlis un ka dala
&n+7

veseliem pozitiviem skaitliem var saisinaties dota dala?

2. nodarbiba
2.1. Trisciparu skaitla A ciparus uzraksta apgriezta kartiba un iegit trisciparu skaitli
B. Cik liela var biit skaitlu A un B starpiba?

2.1.1. Atrisiniet iepriek$€jo uzdevumu, ja A un B ir n-ciparu skait]i!
2.2. Vai var uzrakstit rinda visus veselos skaitlus no 1 1idz 10 (katru skaitli vienu
reizi) ta, lai blakus uzrakstito skaitlu starpibas biitu 1, 2, 3,...,9 (seciba var biit ar1

citada)?

2.3. Ka novilkt taisni, lai ta sadalitu iesvitroto laukumu uz pusém? Visi rinki ir
kongruenti, to centri atrodas riitinu virsotnés (skat. 1.zim.).

1.z1m.



2.4. Istaba atrodas taisnsturveida galds ABCD. Janis grib pagriezt galdu ta, lai mala
AB atrastos tur, kur tagad ir mala CD, un otradi. Tomer galds ir tik smags, ka to
var parvietot vienigi $§adi: pacelt galdu aiz viena stiira (pieméram, aiz A), Pagriezt
kaut kadu lepki ap pret&jo sturi (Saja gadijuma C) un nolaist pacelto stiiri zemée.
Sadas operacijas Janis var atkartot vairakas reizes. Ka Janis var parvietot galdu
vajadzigaja stavokli, to pacelot augstakais 3 reizes?

2.5. Desmit skolénu augumi ir 1,51 m, 1,52 m, 1,53 m,..., 1,59 m, 1,60 m. Vini
nostajas rinda viens otram blakus un sanem numurus (no kreisas uz labo) no 1
lidz 10. P&c tam katrs no viniem paskatas pa kreisi un saskaita, cik skolénu, kas
garaki par vinu, stav pa kreisi no vina. Tabulas aug$¢ja rinda paraditi skolénu
numuri, apaksgja — cik biedru, kas ir garaki par vinu, katrs skoléns redz ierinda pa
kreisi no sevis.

[1]2]3]4]s]6|7]8]9 0]
Jof1[2[2[oft]4]o]s]3]

Kada seciba skoléni stavgja?

2.6. Dotas 9 péc ar¢ja izskata pilnigi vienadas monétas; 7 no tam katra sver 10 g, bet 2
—katra 11 g. Doti svari ar ciparnicu, kuras iedalas veértiba ir 1 g. Ka ar piecam
sveérSanam uz Siem svariem var atrast abas smagakas moné&tas?

2.7. Trijstiirt ABC katrs no augstumiem, kas novilkti no virsotném A un B, nav 1saks
par malu, pret kuru tas novilkts. Aprékinat trijstira ABC lenku lielumus.

2.8. Pieradit, ka skaitlis, kura ciparu summa ir 5, nevar biit vesela skaitla kvadrats.

2.9. Skaitlu virkni ai, az, a3,... veido $adi: ai=1, a>=1, an+2=an-an+1+1, kur n=1, 2, 3,...
(t.1., katru nakos$o virknes locekli iegist, abu ieprieks€jo reizinajumam pieskaitot
vieninieku). Pieradit, ka ai9e4 nedalas ar 4.

2.10. Pilseéta ir 11 ziemelu - dienvidu virziena un 11 austrumu — rietumu virziena
ejosas transporta magistrales (skat. 2.zim.); tatad taja ir 11°=121 krustojums.
Magistrales posmu starp diviem blakus esoSajiem krustojumiem, sauc par ielu;
tatad pilséta ir 200 ielu. Autoinspekcija dazas ielas grib aizliegt transporta kustibu
ta, lai no katra krustojuma varétu aizbraukt ne vairak ka tris virzienos. (Ja kada
iela kustiba ir atlauta, tad pa to var braukt abos virzienos.) Atrodiet mazako skaitu
ielu, kuras autoinspekcija var aizliegt kustibu, lai §is nosacijums biitu speka.



2.21m.

3. nodarbiba
3.1. Atrast visus tos divciparu skaitlus, kas vienadi ar savu ciparu divkarSotu
reizinajumu.

3.2. Klas@ saskaitija, ar cik meiten€m draudzgjas katrs z&ns un ar cik ze€niem — katra
meitene (tikai §1s klases ietvaros). Saskaitot kopa visus iegiitos skaitlus par
zéniem, summa ieguva 42. Saskaitot kopa visus iegiitos skaitlus par meiteném,
summa ieguva 37. Pieradt, ka kaut kur tika pielauta kluda.

3.3. Katra no 3. zim&juma dotajam figliram apliSos jaieraksta p&c kartas nemti naturali
skaitli, sakot ar 1 (katra apliti viens skaitlis) ta, lai katra apliti, kas atrodas tiesi
zem jebkuriem diviem blakusstavosiem apliSiem a un b, butu ierakstita to skaitlu
starpibas absoliita vertiba, kuri ierakstiti apliSos a un b. Vai to var izdarit?

@C@)@

3.zim.

3.3.1. Vai 23. uzdevuma prasibas var biit speka figiiram, kas paraditas 4. zZim&juma?

¥

4.Z1m.



34.

3.5.

3.6.

3.7.

3.8.

3.9.

Kastg atrodas 16 lodites ar numuriem no 1 1idz 16 (uz katras lodites — cits
numurs). Kads minimalais lodiSu skaits jaiznem, neskatoties uz tam, lai varétu
garant@t, ka uz vienas no iznemtajam loditeém bus kadas citas izpemtas lodites
numura kvadrats?

Uz tafeles uzrakstits naturalu skaitlu paris. Divi sp€létaji péc kartas izdara pa
vienam gajienam: vispirms pirmais, tad otrais, tad atkal pirmais utt. Ja uz tafeles
uzrakstits skaitlu paris (n;m), tad speletajs, kam jaizdara gajiens, $aja gajiena
drikst skaitlus n un m nodzg&st un to vieta uzrakstit jebkuru vienu no $adiem
pariem:

(n-1;m-1), (n-2;m-1), (n-1;m-2), (n-x;m), (n;m-x),
kur x — jebkurS naturals skaitlis, ko izv€las spelétajs, kas izdara gajienu. Turklat
drikst uzrakstit tikai tadu pari, kura abi skaitli ir nenegativi. Uzvar tas spélétajs,
kur§ sava gajiena uzraksta skaitlu pari (0;0).
Ka jaspélé pirmajam spélétajam, lai noteikti uzvarétu, ja sakuma uzrakstitais
skaitlu paris ir (38;37)?

Ar naturalu skaitli atlauts izdarit $adas operacijas:

a) reizinat ar 2;

b) dalit ar 2, ja rezultats ir vesels skaitlis;

¢) mainit skaitla ciparus vietam, ja iegtitais skaitlis nesakas ar 0.

Izmantojot aprakstitas operacijas, parveidot skaitlus no 1 lidz 10 ta, lai iegitu
iesp&jami mazakus skaitlus.

Piemers. 53—5106-5212—122561->16>8—>4—>2->1.

Atrast lielako iesp&jamo piecciparu skaitli abcde, kam piemit $adas TpaSibas:
1) d>e;

2) c>d+e;

3) b>c+d+e;

4) a>b+ct+d+e.

Divdesmitsttirim 10 virsotnes nokrasotas baltas, bet 10 melnas. Pieradit, ka tadu
malu, kuram abi gali ir balti, ir tikpat, cik tadu malu, kuram abi gali ir melni.

Dots izliekts 100-stiris M. Izliekta daudzstira N visas malas atrodas uz 100-stira
M diagonalém. Pieradit, ka daudzstiirim N nav vairak ka 100 malu.

3.10. Tris taisni tuneli ar vienadu garumu d veido labirintu, kas att€lots 5. zim&juma.

Labirinta atrodas policists un laupitajs. Policista maksimalais atrums divas reizes
parsniedz laupitaja maksimalo atrumu. Policists ierauga laupitaju tikai tad, ja
atrodas ar to viena tuneli attaluma, kas neparsniedz a. Pieradit, ka policists
noteikti var nokert laupitaju, ja

a) a=

b

b) a=

Ao w|la



4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

4.9.

d

5.z1m.

4. nodarbiba
a, b un ¢ — naturali skaitli. Pieradit, ka skaitlis (a-b)(b-c)(c-a) dalas ar 2.

Novietot uz horizontala galda Cetras vienadas pudeles ta, lai attalumi starp to
kakliniem butu vienadi. (Par attalumu starp divu pudelu kakliniem saucam
attalumu starp to atvérumu centriem.)

Taisnsturis sastav no 9x10 kvadratveida riitindm, kuru izméri 1 cm x 1 cm. Tas
parklats ar 45 kartit€ém, kuru izméri 1 cm x 2 cm.

Vai taisnsttri var parklat ar tam paSam kartiteém ta, lai tas kartites, kas pirmaja
parklajuma atradas horizontali, tagad atrastos vertikali, un otradi? (Pasa taisnstiira
novietojums nemainas.)

n naturals skaitlis. Skait]a n® pieraksta pa vienai reizei sastopami cipari 2, 4 un 5,
bet divas reizes — cipari 8 un 9; citu ciparu nav. Atrast n.

Uzziméet desmitstiiri, no kura diagonalém tikai 7 atrodas ta iekSpusé un nevienai
nav kopigu punktu ne ar vienu malu, iznemot virsotnes.

Vai var uz rinka linijas uzrakstit 40 skaitlus ta, lai katru 7 péc kartas uzrakstito
skaitlu summa biitu negativa, bet katru 11 p&c kartas uzrakstito skaitlu summa —
pozitiva?

Katra izliekta k-sttira virsotne atrodas pa medniekam, kas apbrunots ar 1azera
ieroci (lazera stars izplatas momentani); k-sttira iekSpusé punkta O s€z zakis. Visi
mednieki vienlaicigi izSauj uz zaki, bet §aviena bridi zakis pieliecas, un visi
mednieki iet boja.

Pieradit, ka bez punkta O nav cita punkta ar tadu 1paSibu.

Kubs ar izmériem 3x3x3 sastav no 14 baltiem un 13 melniem kubiniem; Katra
kubina izméri ir 1x1x1; 3 kubinus, kas novietoti rinda paraléli kadai kuba
Skautnei, sauksim par stabinu. Vai var biit ta, ka katra stabina ir neparu skaits
baltu kubinu? Vai varbiit ta, ka katra stabina ir neparu skaits melnu kubinu?

Pieradit, ka var atrast vairak neka 1000 naturalu skaitlu trijnieku (a;b;c), kas
apmierina vienadibu
al54+b15=c!6.



4.10. Koka deli iedzitas 1977 naglas. Spele divi speletaji, kas pec kartas izdara

5.1.

5.2.

5.3.

54.

5.5.

5.6.

gajienus. Gajiens ir divu naglu savienosana ar vadu. Divas naglas, kas jau
ieprieks savienotas ar vadu, savienot nedrikst. Tas spelétajs, pec kura gajiena
rodas noslégta k&de, uzvar. Kurs, pareizi spel&jot, uzvar — vai tas, kurs izdara
pirmo, vai tas, kurs izdara otro gajienu?

5. nodarbiba
Uz galda gulus stavokli atrodas piecas vienada lieluma monétas. Neatraujot no
galda, parbidit mongétas ta, lai tas iepemtu 6. Zim&juma paradito stavokli. (Visas
zim&juma atte€lotas rinka Iinijas ir vienada lieluma; blakus esos$as rinka linijas
savstarp€ji saskaras. Ar partrauktu Iiniju ierobeZota rigka vieta moné&ta neatrodas;
§1 linija norada, ka vidii starp 5 monétam japaliek brivai vietai vél vienas tada
pasSa izméra mongétas ievietoSanai.) Linealu, galda malas vai citus paliglidzeklus
bez pasam monétam izmantot nedrikst.

6.z1m.

Cik ir veselu pozitivu skaitlu no 1 Iidz 1000, kuru pieraksta ir kaut viens
vieninieks?

Divi brali sacentas skriesana 60 metru distanc€. Katra brala skrgjiena atrums
nemainijas. Kad vecakais nonaca pie fini$a pirmaja skr&jiena, jaunakajam vél
atlika ko skriet 4 metrus. Otraja skré&jiena vecakais nostajas 4 metrus pirms starta
Iinijas. Vai otrais skréjiens beigsies neizskirti?

Andris aizmirsis majas pulksteni. Autobusa pietura vin$ pamana stavam cetrus
cilvékus. Andris tiem visiem uzdod jautajumu: “Sakiet, ludzu, cik pulkstenis?”.
Vins sanem Sadas atbildes:

A: “Bez sesam mintitém tris.”

B: “Bez trim miniitém tris.”

C: “Tr1s minttes pari trim.”

D: “Divas miniites pari trim.”

Izradijas, ka visiem stavetajiem pulksteni ir nepareizi. Viens no vigiem kladijas
par 2 miniitém, otrs par 3, treSais par 4, ceturtais par 5 miniitém (nav dots, kura
pulkstenis par cik minttém kav@ejas vai steidzas).

Cik 1steniba bija pulkstenis?

11 vienas un tas pasas gramatas eksemplari maksa 12 lati un santimi, bet 17 §1s
pasSas gramatas eksemplari maksa 20 lati un santimi.

Cik maksa viens §1s gramatas eksemplars?

Kvadratveida tabula ar 8x8 riitinam ierakstiti skaitli, ka paradits 7. zimgjuma.



5.7.

5.8.

5.9.
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7.21m.

32 no Siem skaitliem prieksa pieraksta “-” zimi, pie tam ta, ka katra rinda un katra
kolonna tiesi 4 skaitliem pierakstitas “-” zimes.

Pieradit, ka $adi parveidota tabula visu ierakstito skaitlu summa ir 0.

Kada vesela pozitiva skaitlt 600 cipari ir seSinieki, bet pargjie — nulles. Vai §is
skaitlis var biit vesela skaitla kvadrats?

Kvadratveida sala sadalita atpiitas zonas. Vai esosas zonas noteikti var sadalit
mazakas zonas ta, lai nerastos papildpunkti, kuros krustotos robezu linijas, un
salas karti varétu iekrasot ar divam krasam? Viena krasa var krasot tikai tadas
atpiitas zonas, kuras robezojas atseviskos punktos vai vispar nerobezojas.

Riitinu lapas vienas riitinas tris virsotn€s atrodas 3 sienazi. Vini rotaladamies lec
pari viens otram. Ja A lec pari B, tad p&c 1€ciena A ir tada pasa attaluma no B, ka
pirms I€ciena un atrodas uz vienas taisnes ar B un savu ieprieks€jo poziciju. Vai
rotalas laika kads no sienaziem var nokliit sakotn€jas riitinas ceturtaja virsotng?

5.10. Plakng doti pieci punkti. Nekadi 3 no tiem neatrodas uz vienas taisnes, nekadi 4

6.1.

6.2.

6.3.

— uz vienas rinka Iinijas.
Pieradit, ka var novilkt rinpka Iniju, kas iet caur trim no Siem punktiem, pie tam
viens no abiem pargjiem punktiem atrodas tas iekSpus€, bet otrs — arpuse.

6. nodarbiba
Sesciparu skaitlis A sastadits no cipariem 1, 2, 3, 4, 5, 6 (katrs cipars izmantots
vienu reizi). P&c tam, uzrakstot skaitla A ciparus apgriezta seciba, iegiist skaitli B.
Ir zinams, ka reizinajums 4-A beidzas ar divam nullém, bet starpiba A-B ir
pozitivs seSciparu skaitlis. Atrast skaitli A.

Dots papira kvadrats. Ka, izmantojot tikai papira griezamo naziti, var no ta
izgriezt regularu trijstiiri?

Uz trim rutinu lapam (10x10 riitinas) ir uzziméti $adi raksti (skat. 8.zim.):



8.zim.

Uzliekot divas Sadas lapas uz tresas, tiras lapas ta, lai tas savstarp&ji sakristu,
iesp&jams iegit jaunu rakstu: tur, kur viena uz otras ir uzklajusas divas vienadas
krasas rttinas (divas baltas vai divas melnas ritinas), ritina kliis balta, bet tur, kur
viena uz otras uzklajusas dazadas krasas (balta un melna) riitinas, riitina kliis
melna. Piem&ram, uzklajot vienu uz otra rakstus (skat. 9.zim. a) un b)), iegiisim
rakstu (skat. 9.zim. ¢)).

a) b) c)

9.z1im.

Esiet uzmanigi — lapas jauzliek viena uz otras ta, lai tas pilnigi sakristu, pagriezt
lapas nedrikst. Rakstu veidosana drikst izmantot arT visus jauniegiitos rakstus.
Uzzimgjiet visus rakstus, kurus var iegtit no dotajiem.

6.4. Dota 14 cm x 8 cm kaste. Taja ik pa centimetram ir vertikala starpsiena (skat.
10.ztm.). Uz kartit€m, kuru izméri 1 cm x 1 cm, uzrakstiti burti E, S, K, V, A, D,
R,A,T,S,S,A,U,L,E,K,R,0,K,0,D,I,L,S,G,R,A, M, A, T, A, S, K, O,
L,AJE,L,L,E,R,A,K, U, R, S, S.

A B

10.z1m.



No burtiem jasastada 8 vardi un péc tam jaievieto kast€ ta, lai katrs vards biitu
sava rinda (kaste ir 8 rindas), bet katrs varda burts — cita kolonna, pie tam starp
viena varda burtiem nedrikst but tukSumi.

Viens no veidiem, ka vardus kast€ var izvietot, paradits 11. Zim&juma.

A B

11.z1m.

Pacelot kastes malu AB augstak neka malu CD, visas kartites noslid€s uz leju un
novietosies kolonnas viena virs otras. 12. zZim&uma paradits, ka izmainisies 11.
zim&juma att€loto kartisu stavoklis.

A B

12.z1m.

I Vai ir iesp&jams sakuma izvietot dotas kartites ar burtiem ta, lai péc kastes
sagasanas izveidotos tada aina ka 13. zim&juma?
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C D

13.zim.

IT Vai iesp&jams sakuma izvietot §is paSas kartites ta, lai péc kastes sagaSanas tas
aizpilditu apgabalu, kas att€lots:
a) 14. Zim&juma;

A B

14.z1m.

b) 15. Zim&juma.

15.z1m.

6.5. Nezinttis grib apciemot ¢etru savus draugus, kas dzivo Cetras pilsétas. No katras
pilsétas var nokliit uz jebkuru pils€tu, neiegrieZoties citas; pie ieejas katra pilséta
ir uzrakstits kads skaitlis: pirmaja 1, otraja 3, tresaja 6, ceturtaja 8.



6.6.

6.7

6.8.

6.9.

Nezinitis sava celojuma marSrutu var izvéleties pats, bet noteikumi ir $adi: lai
leietu pilséta, kura marSruta ir izv€léta par pirmo, Nezinitis pils€tas
parvaldniekam samaksas tik santimus, cik liels skaitlis ir uzrakstits pie pilsétas
ieejas; lai ieietu pils€ta, kuru vins izvelgjies par otro, jasamaksa divreiz tik, cik ir
uzrakstits pie pilsétas ieejas; lai ieietu treSaja — trisreiz tik, cik ir uzrakstits pie
pils€tas ieejas, bet, lai ieietu ceturtaja — Cetrreiz tik, cik ir uzrakstits pie pils€tas
ieejas.

Uzzime pilsétas, skaitlus pie to ieejam un celus, ar kuriem pils€tas savienotas. Péc
tam izvelies dazadus marSrutus, apmekl€ visas pils€tas un izrekini, cik katra
gadijuma biis jamaksa.

Ja tas izdarits, pacenties atbildét uz sadiem jautajumiem:

a) kads marsSruts Nezinitim jaizvélas, lai kop€jais samaksato santimu skaits biitu
iesp&jami mazaks?

b) ka pieradit, ka ar mazaku santimu skaitu Nezinitim neizdotos apciemot visus
draugus?

Sastadi vairakus uzdevumus, kuri saktos ar vardiem “Atrast skaitli ar Sadam
Tpasibam:...” daudzpunktu vieta var bit minétas viena, divas, tris,... TpaSibas. Par
Ipasibam var izmantot skaitla ciparu savstarpgjas attiecibas, ta ciparu skaitu, ta
dalamibu ar citiem skaitliem, iesp&ju skaitli izteikt kvadrata, kuba veida, iesp&ju
skaitli izteikt ka citu skaitlu summu, starpibu, reizinajumu, utt.

Katram uzdevumam drikst biit tikai dazi (ne vairak ka 5) skaitli, kas apmierina
uzdevuma nosacijumus.

Pieradit, ka plakn@ nevar novietot vairak neka Cetrus izliektus daudzstiirus ta, lai
katriem diviem no tiem biitu kop&ja mala.

Dotas divas virknes, kas sastav tikai no skaitliem +1 un —1. Katra virkng ir 1958
skaitli. Ar vienu gajienu atlauts mainit zZimes jebkuriem 11 pirmas virknes
skaitliem. Pieradit, ka ar galigu gajienu skaitu ir iesp&jams no pirmas virknes
iegiit virkni, kas vienada ar otro. Divas skaitlu virknes sauksim par vienadam, ja
tam vienas un tajas pasas vietas atradisies vieni un tie pasi skaitli.

Katra kuba skaldne jaaplimé ar diviem kongruentiem taisnlenka trijstiriem: vienu
baltu, otru melnu. Vai Sos trijstiirus ir iesp&jams izvietot ta, lai katra kuba virsotné
visu balto lenku summa biitu vienada ar visu melno lenku summu?

6.10. Dota rutinu lapa; riitinas malas garums ir 1 cm. Uz §1s lapas uzzimets taisnstiris,

kura malas iet pa riitinu ITnijam un malu garumi ir m cm un n cm.

Vai taisnstirT ir iesp&jams novilkt lauztu Iiniju ta, lai visi tas posmi ietu pa riitinu
Iinijam un lai ta izietu caur visam tam ritigu virsotn€m, kas atrodas taisnstiira
iekSpuseé vai uz taisnstira malam? Kads bis §is lauztas linijas garums? Lauzta
Iinija katra riitinas virsotné drikst ieiet tikai vienu reizi.



